

**Egalité Femme / Homme dans les arts de la rue ?  
Réunion Chalon le jeudi 25 juillet 2019**

Rapporteuses : Nathalie, Laure, Leïla

Fédé arts de la rue régionales portant la commission : Grand'rue, AURA, FéRue

Référente : Laure Brouillard 06 34 10 28 68 laure.brouillard@labaleinecargo.com et vous pouvez aussi vous renseigner auprès de Fanny Guihard coordinatrice fédé AURA coordination@fede-rue-aura.fr

Groupe facebook privé : Egalité Femme Homme dans les arts de la rue ? Il centralise les infos des fédérations arts de la rue travaillant sur le sujet.

- **tour de table**

|                                   |  |                |
|-----------------------------------|--|----------------|
| Savoye Pauline Grand'rue          | mediation@cnersurlepont.fr               | 06 07 98 96 97 |
| Ferrié - Rey Guillemette FéRue    | situvoisadrienne@gmail.com               | 06 10 34 47 54 |
| Thomas Alice Normandie            | alice@secreteb.org                       | 06 64 64 47 70 |
| Favre Camille Causette de boudoir | ca.favre@laposte.net                     | 06 68 97 80 04 |
| Songy Joséphine Pôle Sud          | josephine.songy@wanadoo.fr               | 06 88 23 02 57 |
| François Alain FéRue              | nocturbaines@hotmail.fr                  | 06 79 70 47 25 |
| Bruère Nathalie Aura              | nathbruere@gmail.com                     | 06 08 52 96 24 |
| Grégoire Camille                  | muertococo@yahoo.fr                      | 06 72 49 02 98 |
| Curado Elodie Fédé Centre         | cie.veiculolongo@gmail.com               | 06 32 84 90 51 |
| Guihard Fanny Aura                | coordination@federe-rue-aura.fr          |                |
| Dumont Manon FéRue                | coordination@ferue.org                   |                |
| Rimbert Lucile FéRue              | lu2.compagnie@gmail.com                  | 06 30 99 02 88 |
| Estenne Malou Normandie           | maestenne@gmail.com                      | 07 83 73 48 88 |
| Labreuche Pierre                  | pierro@riseup.net                        | 06 79 22 08 26 |
| Coutaud Jean-Christophe Pôle Sud  | cabaretminusculo@yahoo.fr                | 06 33 73 02 52 |
| Toustou Thérèse Pôle Sud          | thereset@lesthereses.com                 | 06 74 09 18 66 |
| Guillaumond Françoise Grand'rue   | francoise.guillaumond@labaleinecargo.com | 06 82 39 51 06 |
| Chesnais J-Marie Centre           | chesnaisjm@gmail.com                     | 06 50 39 27 88 |
| Bernard Florence                  | info@groupenoces.com                     | 06 72 12 37 07 |
| Guyez Marion Les Tenaces          | guyezmarion@gmail.com                    |                |
| Picard Leïla Grand'rue            | leila.picard@cegetel.net                 | 06 82 43 74 83 |
| Azéma Sahila FéRue                | administration@ferue.org                 |                |
| Philippe Clémence                 | cie.veiculolongo@gmail.com               | 06 31 31 88 16 |
| Fréval Marie-Do                   | mdo.freval@free.fr                       | 06 87 27 48 47 |
| Kim Xavier                        | xeu@free.fr                              | 06 15 44 33 11 |
| Chataignier Marie                 | marie.chataignier@gmail.com              | 06 61 49 59 96 |
| Ayrault Florence rezorue          | flo@rezorue.com                          |                |
| Amini Leïla Fédé Breizh           | leilamini31@gmail.com                    | 06 30 24 04 84 |
| Remy Ludivine HF N-A              | rludivine1@yahoo.fr                      | 06 10 09 17 58 |
| Casazza Lise                      | asso.nue@gmail.com                       | 06 18 21 92 51 |
| Cailleton Sabrina Hf N-Aquitaine  | coordinationegaleaegal@gmail.com         | 06 20 38 61 24 |

**- retour sur les dernières réunions** (cf les comptes rendus en pièces jointes pour plus de détails)

UB des arts de la rue en janvier 2018 : 1er atelier sur la question porté par la fédération Grand'rue (Nouvelle-Aquitaine) Invitées : Chloé (HF Rhones-Alpes) et Marie-do Fréval (cie Bouche à Bouche) Animation : Françoise Guillaumond (La baleine-cargo) et Leïla Picard ( Cnarep Sur le pont). La prise de décision de réaliser cet atelier était rapide. Il a eu le mérite de faire ressortir un vrai besoin et une envie de travailler sur le sujet.

Suite à cet atelier Gran'rue et Aura ont commencé à sortir et éditer des chiffres. Vous retrouverez les 1<sup>er</sup> chiffres sur les facebook de Grand'rue et Aura et sur le groupe facebook et en pièce jointe.

Rendez-vous Agnès Saal et la suite

Le rendez-vous a eu lieu le 29 mai avec un groupe des arts de la rue et du cirque à l'initiative de Fanny Vrinat membre HF Bretagne, Fédé Aura.

Prochain rendez-vous en septembre, la date n'est pas fixée.

Mesures de fond à mettre en place :

- Demande de qqn pour faire cette enquête, financée par l'état.

Ecrire les critères et le profil du poste pour la mise en œuvre de cette enquête d'ici fin août.

ex tenaces pour coach candidature direction.

(direction cies, des lieux, programmations, stéréotypes dans les spectacles, nombre de représentation achetée, horaires de jeu, résidences, in/off, production, ...)

Important de séparer les chiffres rue, cirque, cirque/rue.

Formation/accompagnement/prise en charge financière pour les candidatures de femmes aux postes de direction.

Des nouveaux membres souhaitent intégrer le groupe de travail. Françoise G doit les inclure dans la liste mail de travail. Les nouveaux membres : Marie-do, Marion, Leïla A, Ludivine, Lucile, Nathalie B

Rencontre le 28 juin Axel Morel (chef de service régional spectacle vivant Nouvelle-Aquitaine) Prêt à aider sur les chiffres. Un salarié doit arriver en oct pour travailler sur les comptages en NA

Divers :

- Pour conseils écriture profil poste ministère réf Opal
  - Luc de Larminat, OPALE : [luc@opale.asso.fr](mailto:luc@opale.asso.fr)
- service juridique (discrimination et accès aux droits liés à la santé), AUDIENS a mis en place certaines initiatives :
  - par exemple ici se trouve un formulaire de contact <https://www.audiens.org/accueil/formulaires/declaration-discrimination.html>
  - ici un document d'enquête [https://www.audiens.org/files/live/sites/siteAudiens/files/03\\_documents/groupe/Appels%20d'offres/AO-ARE-Annexe6-Document-Discrimination.pdf](https://www.audiens.org/files/live/sites/siteAudiens/files/03_documents/groupe/Appels%20d'offres/AO-ARE-Annexe6-Document-Discrimination.pdf)
  - et enfin une cellule de soutien psychologique <https://www.audiens.org/solutions/cellule-de-soutien-psychologique.html>
  -
- sur des initiatives de formation : programme [Les Femmes sont là](#) porté par la Fabrique de la Danse. la fabrique de la danse a rencontré un certain nombre de

freins pour mettre en oeuvre son initiative. contact :  
Orianne [orianne@lafabriquedeladanse.fr](mailto:orianne@lafabriquedeladanse.fr)

Syndicats : lien à tenter de mettre en place

Drac(s) : récupérer les listes des dépôts (et mettre en parallèle de qui a eu aide), idem régions,...

Ouverture du débat sur la question des représentations des femmes dans les spectacles : caricature, rôle secondaire, ...

Région Grand rue : bonus et non malus aux vues dirigé par femme, créant de l'emploi féminin...

### **- Travail sur la méthodologie des comptages**

Grand'rue et Aura ont sorti des premières enquêtes. Ces deux fédérations ont créé des outils.

Avant de commencer tout comptage et/ou enquête se mettre en relation avec Fanny ou Laure pour expliquer la méthodologie (à retrouver en pièce jointe).

Se concentrer sur les responsables artistiques des cics.

Les entrées :

- Femme : responsable artistique femme ; collectif à majorité féminin

- Homme : responsable artistique homme ; collectif à majorité masculin

- Mixte : 1 femme + 1 homme ; ou 2 femmes + 2 hommes ; ... (Entrée à renommer à duo paritaire)

- Indéterminé : collectif à géométrie variable assumant des responsabilités artistiques tournantes (entrée à renommer)

L'idéal serait que toutes les fédés s'investissent pour avoir des chiffres sur les compagnies au niveau national.

Les nouveaux membres : Guillemette FéRue (fédé Île de France), Nath Aura (fédé Rhône Alpes), Joséphine (fédé Pôle Sud), Camille, Elodie (fédé Centre), lise

- pour le comptage et les retours d'expériences en méthode :

Agnès Marietta, autrice et membre du collectif des autrices à la SACD, s'est déjà penché sur ce sujet. Vu à Avignon où elle participait à une table ronde sur l'égalité H/F, elle était intéressée pour rencontrer la Fédé.

### **- Préparation actions aurillac**

**Rappel : les actions doivent rester au maximum secrètes. Ne tenir informé que les personnes qui souhaitent participer aux actions. Ne pas prévenir le festival sur l'intervention.**

Suite aux propositions de viva cité, deux sont retenues :

### **- Création de banderoles avec phrases et graphiques.**

Deux usages : Affichage à l'espaces pro et Femme/ Homme sandwich

#### **Affichage espace pro :**

Corriger les propositions des banderoles et d'imprimer les banderoles à afficher à l'espace pro à Fanny

Prendre contact avec le festival d'Aurillac pour afficher les banderoles à Laure et Joséphine

Afficher les banderoles à l'espace pro le mardi à Qui ?

Femme/Homme Sandwich :

Fanny transmet les docs pdf des banderoles à l'ensemble du groupe

Chacun.e s'imprime une affiche en format A3 l'encolle sur un carton et il/elle se l'accroche dans le dos (ou ailleurs) et il/elle se promène avec dès qu'il/elle le souhaite

Fanny aura un petit stock sur le stand fédé pour des personnes qui souhaiteraient le faire en plus de groupe

- **Intervention lors de l'inauguration du festival**

Description de l'action : une grande banderole en drap blanc sera fabriquée avec le slogan à la bombe et édition de flyer A 3

Égalité Femme Homme dans les arts de la rue ? Sortons les chiffres !

Prendre contact avec la compagnie en charge de l'inauguration pour que la cie soit complice à Alain et Marie Do et / ou un technicien pour accroche banderole sur le balcon (Mairie ou photographes?)

Réunion de prépa : mardi 19h bar du marché Aurillac.

Le PDF pour les flyers en pièce jointe à convertir en A3

Lors de la dernière réunion à viva cité il y a eu 11 personnes. Lors de cette réunion à chalon il y a eu 31 personnes.

6 personnes (Saliha, Guillemette, Françoise, Leïla, Malou, Laure) ont suivi ces deux réunions.

Bravo à tous et toutes pour votre envie, énergie et vos dynamisme.

Il n'est pas facile de travailler à cette échelle nationale. C'est très encourageant pour la suite !

Le groupe facebook n'est pas une page en plus de celles des fédés. Ce groupe a pour but d'informer et d'aider à la coordination. Il est privé. Laure, l'administre. Se pose encore la question de cet outil.

Si quelqu'un.e veut faire de ce groupe de travail afin de participer aux réunions et travailler avec nous, qu'il/elle envoie un mail à [laure.brouillard@labaleinecargo.com](mailto:laure.brouillard@labaleinecargo.com)

La réunion d'Aurillac le samedi 24 août à 10h est maintenue.